# "最美人墙"群体的八年:传递爱与善意

参与者和拍摄者成了齐鲁壹点"铁粉"和优质内容创作者,继续弘扬正能量

文/片 杜春娜 济南报道

#### 搭起最美人墙

这是一场感动济南的群体。他们为陌 生伤者筑起"最美人墙",温暖传遍全城。

时隔八年,再次回忆起当时的情景,作 为"最美人墙"群体的一分子,郎秀斌仍印 象深刻:"这是一场源于善的本能的行动。

2016年3月28日傍晚,济南市历下区洪 山路南段,一名骑电动车男子倒在机动车道 中间,昏迷不醒,头部出现大量血迹。情况危 急之下,多位路过的好心人出手相助。有人 拿出毛巾为伤者止血,有人拨打了120急救 电话,有人在一旁站成"人墙"疏导交通……

郎秀斌记得,彼时他正在跑步,回家的 路上看到有人站成人墙。来不及多想,他赶 忙冲上去帮忙,成为其中的一员。"咱也不 懂急救知识,就帮着疏导来往车辆。后来就 和另外一个人帮忙把受损的电动车抬到路 西侧的超市门口。"郎秀斌说道。

不仅是郎秀斌,"最美人墙"之一的郭 昕回想当年的经历,至今仍觉得激动不已。

8年前的那个傍晚,郭昕正在坐公交车 回家,马上要下车时,看到路口围了一群 人,有人躺在地上。"当时我正和朋友打电 话,看到路口有人受伤了,我就想着能不能 帮忙。"郭昕说,到了现场后,看到情况危 急,她便急忙打了120。

救护车赶到时,夜色已经较深,郭昕自 然地走到医生跟前,打开手机手电筒,帮忙 照亮,让医生更好检查伤者伤势。把他们送 上救护车之后,郭昕仍没有离去,她捡起地



2016年的一天,济南一群互不相 识的人看到一名受伤倒地的男子,自 觉站成人墙,防止过往车辆对其造成 [次伤害。有人帮着护理伤者,有人引 导车辆,有人拨打120……通过齐鲁晚 报·齐鲁壹点的报道,"最美人墙"群体 的称号响遍了全国。

8年后的今天,正 值齐鲁壹点上线十周 年,齐鲁晚报·齐鲁壹 点记者再次回访其中 的几位成员,了解他 们的故事。



上的纸巾,把地上的血迹擦干净,并丢到垃

把这一切做完后,郭昕便回家了。这次 傍晚的经历,触动了郭昕的内心。她在朋友 圈发了这样一句话:"为自己的勇敢和善 良,做了我所能做到的一切。"

"当时的情况非常危急,很多人看到之 后,自发站成了人墙,避免了过往车辆给患 者带来二次伤害。"郭昕说,"最美人墙"的形 容真的非常贴切,这"美"就体现在整个社会 的团结之美和见义勇为的传统美德。

### 获评"济南好人"

"勿以善小而不为。"为陌生人搭把手, 这看似是一个很小的行为,但当许多人都 参与进来,便会产生无穷无尽的能量。

"崇德向善是人的天性,当然,以后遇 到类似的事情,那我还是会毫不犹豫地伸 出援手。"作为一位母亲,郭昕希望,借由言 传身教,这份善意能够传递给孩子,同时影 响到更多的人,让这个社会、这个城市越来 越有爱,越来越有温情,越来越有温度,让 雷锋精神继续传扬下去。

郎秀斌说,他没有想到当时的一件小 事能够感动这么多人,如果再选择一次,他 还是会毫不犹豫地冲上前

最美人墙"群体的事迹如何传遍泉 城?其实,当时的援助过程都被摄影爱好者 杨先生记录下来。

通过杨先生的照片,人们能重温当时 的一幕:天色将晚,20名市民焦急地等在路 口,眼睛几乎同时望向同一个方向,穿白色

上衣的女士正拨打电话,戴围巾的女士蹲 在地上似乎在托起伤者的头……

"社会需要传播这样的正能量。"杨先 生说,他有幸能记录下这一幕,并将这样的 正能量传播出去。

拍下照片后,杨先生便把这条暖心线 索提供给了齐鲁晚报·齐鲁壹点。此后,齐 鲁晚报·齐鲁壹点便开始了连续大规模报 道,报道得到了省内外主流媒体高度关注, 或参与报道、或大量转发。由此,"最美人 "一词口耳相传,成为那一年的热词。

2016年,济南市精神文明建设委员会 正式授予济南市"最美人墙"群体"济南好 人"荣誉称号。爱心企业也给他们每个人发 放了2000元的文明激励奖金。"最美人墙" 群体的三位成员委托齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者,捐出了奖金,以传递爱心。其中就包 括郎秀斌。

郎秀斌说,他要做最好的自己去影响 别人,让社会多一些诚意的沟通,拆除人与 人之间的心墙,修筑更多"最美人墙"。在 2017年左右,郎秀斌还获评济南市历城区 首德模范

杨先生被"最美人墙"的精神感动,这 些年来,也一直在做着力所能及的好事。 "我相信每个人付出一点善意,就会得到很 好的结果。"他说。

#### 与壹点结缘

"最美人墙"群体与齐鲁晚报·齐鲁壹 点的故事还未结束。

作为此次爱心故事线索的提供者,杨 先生此前也一直关注着齐鲁晚报·齐鲁壹 点的发展,并在齐鲁晚报客户端齐鲁壹点 开通了壹点号,为壹点提供了大量高品质

迄今为止,杨先生发表了559篇文章,粉 丝数量超过10万,阅读量近6200万,成为普通 情报员转化成优质壹点号作者的典型。"我 也参加过齐鲁壹点举办的几次活动,这是一 个非常认真、努力的团队。"杨先生说道。

郎秀斌称得上是齐鲁晚报·齐鲁壹点 的老读者了,工作之余,他每天时不时地点 开齐鲁壹点,看看一天发生了啥新闻。"今 年是齐鲁壹点上线十周年,希望它能继续 报道好新闻,弘扬社会正能量。"郎秀斌说。

郭昕说,齐鲁晚报·齐鲁壹点是扎根基 层、老百姓喜欢的一份报纸和平台。"希望 齐鲁壹点能够继续报道弘扬正气的先进事 迹和模范人物,与大家同频共振,共同营造 风清气正的社会环境。

情报员"海佑人"发表情报近四千条,多次被评为年度优秀,她说:

## 携手同行2758个日夜,参与互动收获成长

2017年4月26日,我在齐鲁壹点情报站 发布了首条情报,转瞬之间,壹点已悄然陪 伴我走过了2758个日日夜夜(从2017年4月 13日第一次上线齐鲁壹点到2024年11月4 日)。与齐鲁壹点结缘的日子里,有幸多次 荣获年度优秀情报员的殊荣。在此,我深怀 感激之情,向一直以来给予我鼓励与鞭策 的编辑老师们致以最诚挚的谢意。在这个 温馨的大家庭里,我不仅收获了成长,更结 识了众多良师益友,每一份收获都凝聚着 无尽的感恩与喜悦!

在壹点的平台上,我积极参与互动,累

计互动次数达到了1592次,发表了3962条 情报,这份成就让我倍感自豪。同时,我也 热衷于参与各类壹点组织的线下交流活 动,如2017年11月8日,在齐鲁壹点组织的 庆祝记者节座谈会上,我有幸献上自己创 作的油画作品,以此向奋战在新闻一线的 记者朋友们表达我最真挚的敬意与祝福。

此外,我还多次加入"高考市民记者 ,共同见证并记录高考的难忘瞬间;参 与济南方特东方神画主题公园的活动,通 过直播形式,让广大市民身临其境般感受 方特的魅力,为推广公益文化贡献了自己 的一份力量

秉持着"活到老学到老"的精神,我将 继续肩负起一名齐鲁壹点情报员的职责, 继续为社会贡献自己的余热。让我们携手 并进,继续前行,在未来的日子里,和齐鲁 壹点共同迎接更加灿烂美好的明天!

